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ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις για τον διαγωνισμό που αφορά στην «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΕΛΑΙΩΝ - ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ - ΕΙΔΙΚΩΝ ΥΓΡΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΦΟΔΣΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΥΟ (2) ΕΤΩΝ» με Α/Α ΕΣΗΔΗΣ 357659. 
 
 
Λαμβάνοντας υπόψη: 

- Το με αρ. πρωτ. 14118/17-10-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Περιφερειακού Συνδέσμου Φο.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας. 
 

 Επί ερωτημάτων που τέθηκαν δίδονται οι ακόλουθες διευκρινίσεις  ανά υποβληθέν ερώτημα: 
 
Ερώτημα 1. 
Στην Διακήρυξη 12316/18-09-2024 σελίδα 65 ορίζεται ότι: 
«Επίσης θα κατατίθεται επί ποινή αποκλεισμού με την προσφορά, επίσημο πιστοποιητικό 
(ΟΕΜ approval) μίας τουλάχιστον κατασκευάστριας εταιρείας (ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά MERCEDES BENZ, MAN, VOLVO, VW, FORD, OPEL, RENAULT, FIAT κλπ) ότι το 
προϊόν περιλαμβάνεται στην επίσημη λίστα εγκεκριμένων λιπαντικών της εταιρείας.»  
Παρακαλούμε να διευκρινίσετε αν η απόδειξη περί εγκεκριμένων λιπαντικών από τις 
κατασκευαστικές εταιρείες οχημάτων (ΜΒ, ΜΑΝ, VW, FORD κτλ) για τα οχήματα τους, θα 
επιτυγχάνεται αποκλειστικά και μόνο με την κατάθεση των επίσημων πιστοποιητικών 
«approvals» που οι ίδιες εκδίδουν. 

 

Απάντηση: 
Όπου στη διακήρυξη με αρ.πρωτ.12316/18-9-2024 και αντίστοιχα στη συνημμένη μελέτη με 
αριθμό 31/2024 ορίζεται ότι : «Επίσης θα κατατίθεται επί ποινή αποκλεισμού με την 
προσφορά, επίσημο πιστοποιητικό (ΟΕΜ approval) μίας τουλάχιστον κατασκευάστριας 
εταιρείας (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά MERCEDES BENZ, MAN, VOLVO, VW, FORD, OPEL, 
RENAULT, FIAT κλπ) ότι το προϊόν περιλαμβάνεται στην επίσημη λίστα εγκεκριμένων 
λιπαντικών της εταιρείας.», εννοείται ότι θα πρέπει να κατατεθεί επίσημο πιστοποιητικό (ΟΕΜ 
approval) μίας τουλάχιστον κατασκευάστριας εταιρείας (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 
MERCEDES BENZ, MAN, VOLVO, VW, FORD, OPEL, RENAULT, FIAT κλπ), με το οποίο θα 
αποδεικνύεται ότι το προσφερόμενο προϊόν περιλαμβάνεται στην επίσημη λίστα 
εγκεκριμένων λιπαντικών της εταιρείας αυτής. 
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Ερώτημα 2. 
Στη σελίδα 31 της 12316/18-09-2024 Διακήρυξης του διαγωνισμού αναφέρεται ότι: 
«Όλα τα προσφερόμενα λιπαντικά θα πρέπει να έχουν έγκριση κυκλοφορίας η οποία δίδεται 
μετά την καταχώρηση των προσφερομένων λιπαντικών στον κατάλογο που τηρεί η Δ/νση 
Πετροχημικών του Γ.Χ. του Κράτους, όπως προβλέπεται από την νομοθεσία, η οποία έγκριση 
θα κατατίθεται επί ποινή αποκλεισμού με την προσφορά.» 
Παρακαλούμε να διευκρινίσετε αν τα παραπάνω πιστοποιητικά έγγραφα του ΓΧΚ θα πρέπει, 
πέραν της έγκρισης κυκλοφορίας, να πιστοποιούν και να επαληθεύουν και τις προδιαγραφές 
των προσφερόμενων προϊόντων. 

 

Απάντηση: 
Στην σελίδα 31 της διακήρυξης με αρ.πρωτ.12316/18-9-2024 και αντίστοιχα στη σελίδα 8 της 
συνημμένης μελέτης με αριθμό 31/2024 που αφορούν το ΤΜΗΜΑ Α΄ (ΕΛΑΙΑ-ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ-
ΓΡΑΣΑ) του διαγωνισμού, ορίζεται ότι : «Όλα τα προσφερόμενα λιπαντικά θα πρέπει να έχουν 
έγκριση κυκλοφορίας η οποία δίδεται μετά την καταχώρηση των προσφερομένων λιπαντικών 
στον κατάλογο που τηρεί η Δ/νση Πετροχημικών του Γ.Χ. του Κράτους, όπως προβλέπεται από 
την νομοθεσία, η οποία έγκριση θα κατατίθεται επί ποινή αποκλεισμού με την προσφορά.». 
Εννοείται ότι από τα έγγραφα της Δ/νσης Πετροχημικών του Γ.Χ. του Κράτους για την έγκριση 
κυκλοφορίας των  προσφερομένων λιπαντικών θα πρέπει να επαληθεύονται οι απαιτούμενες 
από την μελέτη προδιαγραφές τους (ACEA, API, JASO κλπ). 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ  

 (Φο.Δ.Σ.Α) ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 
 
 
 

ΜΙΧΑΗΛ ΓΕΡΑΝΗΣ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ ΠΥΛΑΙΑΣ -ΧΟΡΤΙΑΤΗ 
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